
 

 

Referat af hovedbestyrelsesmøde den 2. oktober 2021 på Hotel Amerika, Hobro 

 

Til stede: Jan Pedersen (JP), Per Springborg (PS), Inge Madsen (IM), Mette Hansen 

(MH), Jørn Jensen, (JJ), Ulrik Kristensen (UK), Jens Hellmers (JH) 
 

 

 

1. Underskrift af referat fra hovedbestyrelsesmøde den 11. juni 2021.  

Referatet blev underskrevet, dog med en mindre rettelse vedr. disciplinopdelte dommere. 

 

2. Økonomi,  

 

Foreningen Dansk Varmblod 

Foreningens økonomi ser fornuftig ud. Der har været en god opbakning fra forbundets 

sædvanlige støtter i et svært år. Kontingentomsætningen er for første gang i 12 år let 

stigende. Det var ellers forventet, at konverteringen til det nye medlemssystem ”klubmodul” 

ville ”koste” medlemmer. Det ser ikke ud til at have været tilfældet.  

HB er meget tilfreds med den overordnede økonomi i foreningen. 

 

DV EVENT A/S 

DV Event A/S, er forsat under pres grundet den fortsatte uafklarede ansøgning til 

Erhvervsstyrelsen om hjælpepakke. Selskabets budget og balance viser et underskud på godt 

2 mio. kr., som også var forventet. Det er bekymrende, at vi fortsat ikke har en afklaring 

vedr. hjælpepakke som kompensation for tvangsnedlukningen af Hingstekåringen 2021. CC 

har været i tæt dialog med styrelsen og forventer en afklaring medio oktober. CC forventer, 

at det beløb, der er ansøgt om, kommer til udbetaling og imødeser derfor kun et mindre 

underskud for året. 

 

Det blev i øvrigt aftalt, at policen vedr.  bestyrelsesansvarsforsikringen sendes rundt til alle 

medlemmer 

 

3. Bør medlemmer af Avlsledelsen være valgt for en længere periode end nuværende 2 

år? 

a. Burde det sikres, at hele Avlsledelsen ikke kan skiftes på én gang. 

HB ser gerne at medlemmerne af Avlsledelsen vælges for en længere periode. 

Spørgsmålet drøftes i Avlsledelsen 

  



 

 

4. Skal der formuleres en målsætning for afvikling af Eliteskuet sammen med VM.  

Kan regionerne involveres?  

 

Vi skal udnytte den synlighed og profilering, som VM giver mulighed for. Regionerne 

hjælper med bemanding af standen, som også skal være en hjælper-cafe.  

 

HB er enige om værdien af at have en DV-kollektion af tøj til medlemmer, personale, 

udvalgsmedlemmer og UVM-deltagere. Dette bør igangsættes, så det kan anvendes til VM. 

Kontoret undersøger muligheder og priser. Emnet sættes på dagsorden til næste møde.  

 

Standen til VM skal være en avlercafe. Her rækker vi ud til regionerne om hjælp til 

bemanding. 

Eliteskuet kører sin sædvanlige gang i forhold til hjælpere. 

 

5. Kan Hovedbestyrelsen i højere grad arbejde sammen som et hold?  Hvad vil det 

kræve?  

Mere tilbagemelding fra udvalg, mødereferater skal sendes rundt. Der kunne være en bedre 

orientering rundt i bestyrelsen. Konkret sagsbehandling bør i fremtiden i højere grad klares 

på virtuelle møder, så der bliver mere tid til drøftelse af de store linjer på de fysiske møder. 

Referater er vigtige også fra tlf.- møder 

 

6.  Vedtægter, forretningsorden og kårings/udstillingsregler - hænger det sammen?  

 Der nedsattes et udvalg bestående af JP, PS og JH til at gå til bunds i regler og vedtægter 

inden næste møde. Punktet sættes på dagsorden til næste møde. 

 

7. Bør man som medlem af HB og regionsbestyrelse være aktiv avler?  

IM: Som medlem af hovedbestyrelsen bør man have fingeren på pulsen. 

JJ man vælges i sin region, og det gør man jo på baggrund af det arbejde, man leverer og 

den tillid, man har. 

JP: at mærke avlerens hverdag på sin egen krop er naturligvis en vigtig kvalifikation, men 

det er ikke den eneste vigtige forudsætning for at gøre et godt arbejde i bestyrelsen. 

 

8. Ny i HB og hvad så…?  Er der behov for, at der i højere grad tages hånd om nyvalgte,  

Vi har haft en del udskiftning de senere år, og vi bør i fremtiden have en plan for at sætte 

HB-medlemmer lidt bedre ind i arbejdsgange og procedurer. Næstformanden påtager sig den 

opgave i fremtiden.  

  



 

 

 

9. Det ekstraordinære Repræsentantskabsmøde. 

Bl.a. følgende blev debatteret: 

 

”stk. 4: – Medlemmer, som har bopæl uden for en regions geografiske grænser, kan ansøge 

om at blive fuldgyldigt medlem af den region, de måtte ønske. Sådanne ansøgninger 

behandles af bestyrelsen for den region, hvor ansøgeren ønsker medlemskab.”  

 

Der var opbakning til, at medlemmer selv kan vælge region, men ikke til, at der skal ansøges 

om flytning. 

Det udvalg, som vil gennemgå regler og vedtægter, udarbejder forslag til ny 

forretningsorden på dette område. 

 

10. Meddelelser 

Det fastholdes, at afkom efter de hingste, der ikke gennemførte forbundets 10-dages test i foråret, 

ikke kan registreres i Dansk Varmblod. 

PS er ikke enig i denne beslutning,  

Der bliver lavet en ny Hjemmeside til forbundet henover vinteren, ligesom regionerne inkluderes i 

denne. 

Auktionsudvalget kunne berette om en travl sommer med succesfulde auktioner og ser frem til 

World Cup auktionen i uge 42. 

11. Eventuelt  

Der blev rejst kritik af, at RIDEHESTEN ikke var til stede på Zangersheide. IM tager kritikken med 

til redaktionsudvalget. 

 

UNG i DV: fuld i gang igen, og der er registreret medlemstilgang. I efteråret er der planer om besøg 

på Gardehusarkasernen og på Stutteri ASK.  

 

Ved årets Stormøde indbydes der samtidig til fælles afsked, med Lise Willemann og Viggo Nielsen,  

/CC 


